

ПРОЦЕСС ОБУЧЕНИЯ РОССИЙСКИХ СТУДЕНТОВ В ЗАРУБЕЖНЫХ ВУЗАХ

Брагина Анастасия

Студентка группы УДЦ-103 РГППУ

Калинкина С. И.

Старший преподаватель кафедры ФИЯ РГППУ

В связи с политической ситуацией в мире у российских студентов и абитуриентов все больше возникают вопросы по поводу поступления в университеты других стран. Смогу ли я поступить? Есть ли какие-то изменения в поступлении? Отложить ли мне поступление? Может, выбрать другую страну? Выдают ли сейчас визы? Воздушное пространство многих стран закрыто для России, как я доберусь до университета? А может, меня отправят обратно в Россию, потому что я русский...

Анализируя имеющуюся информацию, выяснилось, какие изменения претерпели российские студенты, обучающиеся за рубежом. В целом, ситуация для российских обучающихся стабильная, обучение продолжается. В некоторых случаях от российских студентов отвернулись их одногруппники, однокурсники и другие студенты университета. Ведется травля, но к счастью, ее быстро устраняет руководство высшего учебного заведения. Во многих учебных заведениях ведутся беседы с преподавателями о том, как избежать конфликта или наладить отношения между студентами и создать благоприятную обстановку.

На данный момент, главная проблема российских студентов – оплата обучения и их расходы. В связи с блокировкой банковских карт родители не могут оплатить обучение ребенка и выслать ему денежные средства. Также нельзя не отметить падение курса рубля, что сказывается на повышении

стоимости обучения и проживания для студентов из России. Поднимается вопрос о покупке еды и товаров первой необходимости.

В некоторых странах высшие учебные заведения оказывают финансовую помощь российским студентам. Они перечисляют деньги из внебюджетных фондов или предоставляют стипендии.

Основательница платформы Study Free, Дарья Крошкина, на вопрос о стипендиальных программах ответила, что стипендии сохраняются и российских студентов рассматривают на равных возможностях. Об этом уже официально заявили стипендиальный фонд DAAD, Германия (сокращены только программы обмена для студентов из Германии в Россию), Нидерланды и Канада.

Рассмотрим коротко, как живут и учатся российские студенты в разных странах мира. В Бельгии обучение проходит без изменений. Агрессии в сторону российских студентов не наблюдается. Информации о том, что отчисляют российских студентов, нет. В Великобритании педагоги и психологи оказывают психологическую помощь российским студентам. Многие высшие учебные заведения высылают письма со словами поддержки и понимания о сложившейся ситуации. Высшие учебные заведения не намерены отчислять студентов из России. Предлагают продолжить обучение дистанционно, если студенты не могут продолжать учиться на очной основе.

Студент Технического университета Мюнхена в Германии (TUM или TU Мюнхен) рассказывает, что он должен был лететь домой в апреле, но теперь возвращение отменилось. Самая большая сложность – эмоциональная нагрузка. Сложно работать, сосредоточиться, это очень похоже на депрессию, за ночь реальность превратилась в ночной кошмар. Есть исключительные случаи, когда риторика некоторых русских студентов провоцирует дискуссию. Однако сами русские студенты стараются такое пресекать. Все придерживаются антивоенных взглядов – и немцы, и украинцы, и представители других национальностей это понимают. Никто не обвиняет и не громит. Вместе с украинскими студентами

все разделяют горе. В целом, в Германии нет никаких изменений в сторону студентов из России.

В некоторых учебных заведениях Испании изменилось отношение к российским студентам, но преподаватели стараются уладить конфликты между студентами и напоминают им, что все студенты – один народ.

В Канаде пытаются помочь студентам с финансовой точки зрения, ведь их карты заблокированы, и они не могут совершать покупки еды и товаров первой необходимости. Для поддержки студентов создаются специальные фонды и предоставляют выплаты.

В США уже есть случаи отмены стажировок в высших учебных заведениях. Студентка Washington State University рассказывает, что сложностей нет, одногруппники и университет оказывают эмоциональную поддержку, так как понимают, что студенты - заложники сложившейся ситуации. В университете для студентов из России и Украины организована бесплатная психологическая помощь, которой многие сегодня пользуются, так как слишком сложно справляться одной. Что касается возвращения на Родину, до 24 февраля она рассматривала такой вариант. Сейчас, учитывая санкции, скорее нет, чем да. Но с учетом сложностей в американской эмиграционной системе вопрос о ее возвращении зависит не от нее.

В Чехии ситуация неоднозначная. В целом, обстановка тихая и спокойная. Дискриминации российских студентов не наблюдается. Конечно, имеются единичные случаи вражды и агрессии на студентов из России, но это вызвано скорее накаленной обстановкой. В Высшей Школе Экономики в Праге преподаватель Мартин Длоугий заявил, что не будет обучать студентов из России, вследствие чего его отстранили от преподавательской деятельности. Также сообщается, что университет Менделя в Брно расторг соглашения с российскими университетами: они не примут студентов из России и не отправят своих сотрудников или студентов в Россию или Белоруссию. Консульства Чехии в России закрыли прием новых заявлений на выдачу виз.

В целом, исходя из предоставленной информации, можно сделать вывод, что ситуация со студентами из России в разных странах мира спокойная. Есть единичные случаи травли, агрессии в сторону российских студентов, но, в общем, обучение протекает без изменений. Радует то, что преподаватели и студенты из разных стран мира относятся к российским студентам так же, как и раньше. Все мы понимаем, что мы – один народ и нам нужно держаться вместе.

ТЕНДЕНЦИИ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Светлаков Ярослав Александрович

студент группы ПИ 101

Российский государственный
профессионально-педагогический университет

Смирнова Светлана Игоревна

старший преподаватель

Российский государственный
профессионально-педагогический университет

Патриотическое воспитание играет основополагающую роль в становлении личности с высокими нравственными ценностями; человека с твердой социальной позицией, истинного гражданина России, выполняющего свой социально-культурный долг на благо своей страны.

В толковом словаре Ожегова даётся следующее определение: «Патриотизм – преданность и любовь к своей Родине, к своему народу»

Патриотизм – любовь к родной земле, к отечеству, к своей культурной среде, гордость и преданность своей Родине.